
II évfolyam 121-ik szám. Vasárnap. Kassa, 1906. május 27.

Szerkesztőség 
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Telefon szám 336.

yjelenik 1 u, 5 órakor,

Előfizetési Irak:
Helyben:

Egy évre . . 14*— korona 
Fél évre . . . 7*— ,
Neíjyedévre . 3'50 „

Vidéken:
Egy évre .... 20 korona 
Félévre..............10 „

FtfGGBTLBXT POLITIKAI 2TAPILAP
Negyedévre ... 5 ,

Egyes színi órai fillér,
FŐSZERKESZTŐ :

SZ A LAY LÁSZLÓ orsz. képviselő.
FELELŐS SZERKESZTŐ : 

FERDINÁNDY GYULA.
SZERKESZTŐ ES LAPTULAJDONOS : 
MURÁNYI JÓZSEF.

Ki a polgármester ?
Szentléleky, Maiéter, Münster.

Kassa, május 26.

Ki a polgármester ? Ha ezt a 
kérdést valaki fölteszi, ugyebár Szent­
léleky Gyula tanácsos a következőket 
mondja :

— Ki más, mint én ! Engem 
bízott meg az április hó 26-án meg­
tartott közgyűlésen Kassa törvény- 
hatósága a polgármesterhelyettes te­
endőivel.

Igaza is van. Valóban Kassa 
polgármesteri teendőit ő látja el, a 
tényleges polgármester pedig az, aki 
e város kormányzását intézi, a köz­
gyűlési határozatokat végrehajtja, a 
tanács ülésein elnököl, rendeleteket 
bocsát ki és az adminisztráció élén 
áll.

Ámde Maiéter István, ha úgy 
akarná, jogosan mondhatná :

—- A polgármester-helyettes én 
vagyok. És pedig régebb idő óta, 
mert engem 1905. év november hó 
13-án törvényesen megválasztott Kassa 
törvényhatósági bizottsága. Az esküt 
letettem, a polgármesteri hivatalt ne­
kem hiteles jegyzőkönyv mellett Mün­
ster Tivadar átadta s a megválasztá­
somról szóló jegyzőkönyvet a köz­
gyűlés törvényesen hitelesítette.

— De hát akkor ki vagyok én ? 
kérdheti joggal Münster Tivadar. Igaz, 
hogy engem a november 13-iki köz­
gyűlés felfüggesztett. De ezt a hatá­
rozatot Kristóffy megsemmisítette. 
Mindez azonban nem használt. Maié­
ter az általa törvényesen elfoglalt 
polgármesteri széket csak akkor hagyta 
el, mikor Pongrácz rendőri fegyveres 
erőszakkal volt hivatalomból eltávolí­
totta.

Én tehát rendőri segítséggel, vagyis 
törvénytelen erőszak következtében ju­
tottam ismét a polgármesteri székhez. 
De úgy látszik, mégis polgármester 
vagyok, mert ezen minőségben sza­
badságoltak, sőt ebben a minőségben 
fogok nyugalomba vonulni.

Ki hát a polgármester, kérdjük 
nőst mi. Maiéter és Szentléleky tör­
vényesen megválasztott potgármester- 
íelyettes. Münster pedig törvényesen 
elfüggesztett, ennek dacára polgár- 
nesteri teendőket végzett, most pedig 
áadásul szabadságolt polgármester. 
Iz olyan abszurdum, hogy mielőbb 
isztázni kell a polgármesteri kérdést.

Jogszerint egyedül Maiéter Istvánt il­
leti meg ma a polgármesteri szék. 
Ezt a körülményt azonban figyelmen 
kívül hagyta a közgyűlés, mikor 
Szentléleky Gyulát helyettessé válasz­
totta. Pedig addig nem tehette volna, 
mig Maiéter állásáról le nem mond. 
Igaz, hogy események rohanvást űz­
ték egymást, s talán megbocsátható 
a formasértés. Csakhogy itt több tör­
tént. A lényegnek fejtetőre állítása.

I Csodáljuk, hogy ez a közgyűlés fi- 
: gyeimét elkerülte. Ezen az állapoton 
; sürgősen változtatni kell. Három du- 
I dás esetleg megfér egy csárdában. 

De hogy három polgármestere legyen 
Kassának, ez ellen tiltakozik a tör- 

! vény, a közgyűlési határozatok ko- 
í molysága. M.

Eldöntött versengés.
Mily tornait Kanárira hozzák.

Eperjes elvesztette jussát,
Thököly Imre a nagy magyar szabad- 

1 sághős hamvait Rákóczi fejedelem hamvai- 
I vai egyetemben fogják hosszú hontalanság 
I után az édes anyaföld ölébe végső nyuga­

lomra helyezni. II. Rákóczi Ferenc és a ku­
ruc vezérek hamvait a kassai dóm hatalmas 
kriptája fogja keblére zárni, Thököly ham­
vaiért azonban sokáig folyt a versengés 
Eperjes és Késmárk városok között. Mind­
kettő erős történelmi érvekkel szállott síkra 
s vitatta a hamvak elhelyezéséhez való 
jogát.

Pongrácz detektivje.
Itt maradt magnak. 

Sürgősen el kell csapni.
Nagy derültséget keltett Kassán, dacára 

a lehangolt kedélyeknek, valahányszor Pon­
grácz megyefőnök sétálni ment. A úttesten 
vizsla szemekkel figyelte egy-egy rendőr, 
előtte mintegy 15—20 lépéssel a rendőrbiz­
tos haladt s nyomában ugyanoly távolság­
ban két detektív kísérte. Ugylátszik sok oka 
volt télni a lázongó indulatoktól a hatalmi 
tébolyban szenvedő alaknak, mert egyedül 
egy lépést se mert tenni. Lakását, a megye­
házán felütött hadiszállását is állandóan 
fegyveres erő tartotta megszállva. De mind­
ez nem volt elég. Pongrácz megyefőnök ki­
váncsi volt arra is, mit beszélnek róla pri­
vát társaságokban, egy sereg titkos besúgót 
fizetett, akik hozzá állandóan bejáratosak 
voltak. A kassai rendőrség kényszeredetten 
teljesítette a megyefőnök parancsait s Váczy 
József főkapitány már nem egyszer azon a 
ponton volt, hogy állását rendelkezésre bo­
csássa a basáskodó grótnak. A megyefő­
nök finom szimatja úgy látszik megérezte, 
hogy a rendőrség csak kényszerűségből tel­
jesíti rendeletéit s ezért gondoskodott a be­
súgók félfogadásáról, akik azután az árul- 
kodás, spicliskedés undok szerepét híven 
teljesítették.

Egyikét ezen embereknek, kiket Pong­
rácz megyefőnök felfogadott s akik politikai 
céljait szolgálták, Zubay Bélát még ma is 
fizeti a rendőrség.

A város hat detektivi állást rendszere­
sített. Pongrácznak ez kevés volt s hetedik­
nek alkalmazta Zubay Bélát, a ki a Ksod. 
nyugalmazott harangfelügyelője. Ez az ere­
deti foglalkozású nyugdíjas, hűséges sáfárja 
volt Pongrácznak. Szállította neki a titkos 
üzeneteket, figyelt, szimatolt, Pongrácz bi­
zalmának letéteményese volt.

Ezt az embert egy percig sem szabad 
megtűrni a rendőrségen. Pongrácz bukásá­
val neki nincs helye a rendőrségen, a város 
számára egy fillért sem adhat. Méltán el­
várjuk Váczy József főkapitánytól, hogy 
Zubay Bélát a legrövidebb idő alatt elcsapja.

Május 22-ikén este dőlt el véglegesen 
az a kérdés, hogy Thököly Imre hamvait 
Késmárkra vagy Eperjesre szállitják-e el. A 
Magyar Tudományos Akadémia egyik ülés­
termében 5 - 8 óráig ülésezett az a kilences 
bizottság, amely hivatva volt ezt a kérdést 
eldönteni. A bizottság tagjai Zsilinszky Mi­
hály valóságos belső titkos tanácsos, aka­
démiai tag elnöklete mellett Thaly Kálmán 
akadémiai tag, Késmárk részéről Burgyán 
Aladár országgyűlési képviselő, Dianiska Fri­
gyes evang. lelkész és Oppel Jenő dr. líce­
umi tanár, Eperjes városa részéről Flórián 
dr. és Mikler akadémiai tanárok és Bergika 
evangélikus lelkész.

Érdekes vita fejlődött ki a két város 
képviselői között. Eperjes városának megbí­
zottai arra hivatkoztak, hogy Thököly Imre 
két évig ott járt iskolába és ezen a cimen 
vindikálják őt maguknak.

Ezzel szemben Burgyán Aladár ország- 
gyűlési képviselő hosszabb beszédben kifej­
tette, hogy Késmárk városát illetik meg 
Thököly hamvai, mert ez a város áldozott 
legtöbbet a Thököly-kultuszért, ez a város 
renováltatta a Thököly-várat, ahol Thököly 
született, nevelkedett, a hol mint házas em­
ber élt és a honnan a hires Nádasdy-féle 
összeesküvés kiindult.

Majd Thaly Kálmán történelmi adatok­
kal támogatott beszédében Késmárk város 
kérését támogatta. A bizottságban a több­
ség Késmárk városa mellett döntött és Zsi­
linszky Mihály elnök döntő szavazatára nem 
is került sor.

A hamvak hazaszállítására vonatkozó 
további kérdések elintézése a miniszterel­
nökség feladata lesz és a Műemlékek Or­
szágos Bizottsága fog még határozni abban 
a kérdésben, hogyan történjék a hamvak 
elhelyezése a késmárki uj evangélikus tem­
plomban. Valószínű, hogy e célra külön 
mauzóleumot állítanak tel.

Előfizetőinket, akik hátralék­
ban vannak, tisztelettel kérjük a 
hátralékos összeg mielőbbi bekül­
désére, hogy a lapküldés fennaka­
dást ne szenvedjen.
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TÁVIRATOK.
— A Napló eredeti táviratai. —

A képviselőház ülése.
Justh Gyula elnök.

Rakovszky, Návay alelnökök. j
Budapest, május 2(5. ‘ j

Ma volt a képviselőházban az elnök- : 
választás. A gyűlés kezdetén azonban alig 
volt 60 képviselő a Házban. Szappanos 
korelnök megnyitotta az ülést és védelmére j 
kelt a távollevő képviselőknek, amennyiben i 
szerinte nagyon kellemetlen városi etilbe- j 
rekre, hogy a Ház ülései 10 órakor kéz- j 
dődnek. Égvnegyed 11 órakor már szépen í 
megtelt a Ház. A jegyzőkönyv hitelesítése ; 
után bejelentették az összeférhetetlenségi j 
eseteket. Ezután a mandátumokat igazoló 
osztályok előadói tették meg jelentésüket. 
Eszerint huszonegy képviselő mandátuma 
ellen merült fel alaki kifogás és négy kép- ! 
viselő mandátuma ellen érkezett be panasz.

A képviselőknek a jelentések előadásá­
val kapcsolatban ez volt az első szereplé- ; 
síik és közülük a legnagyobb sikere Hra- | 
bovszky Guidónak volt, aki dörgő hangon 
olvasta fel előadói jelentését.

Ezután az elnökválasztásra került a 
sor. Beadtak összesen 267 szavazatot, a j 
melyből 250 esett Justhra, 7 pedig üres ■ 
volt. Ennélfogva egyhangúlag Justh Gvulát ' 
választották meg. Alelnökök: Návay Lajos ; 
alkotmánypárti és Rakovszky István nép- j 
párti képviselők lettek.

Ezután szünet volt, majd folytatták a 
gyűlést és a Ház jegyzőit választották meg. j

Leszállított kamatláb.
Budapest, május 26. ■

Az osztrák-magyar bank főtanácsa ma 
Budapesten ülést tartott, amelyen Pranger 
főtanácsos jelentése alapján a kamatlábat 
egy fél százalékkal leszállították.

A bankkormányzó látogatásai.
Budapest, május 26.

Bilinski lovag az osztrák-magyar bank 
kormányzója ma a Ház ülése alatt meglá­
togatta Wekerle Sándor miniszterelnököt és 
Kossuth Ferenc kereskedelmi minisztert.

Morvátok a miniszterelnöknél.
Budapest, május 26.

A horvát képviselők tegnap látogatáso­
kat tettek a politikai pártok köreiben. Majd 
Medakovics Bogdán elnök vezetése alatt 
tiaztelegtek Wekerle Sándor miniszterel­
nöknél.

A bán és a válság.
Budapest, május 26.

A Magyar Távirati Iroda jelenti : Egyes 
lapoknak a bánválságra vonatkozó hire min­
den alapot nélkülöz.

HÍREK.

— A kassai kereskedők figyelmébe. 
Mindazon kereskedőkét, kik a gyermekna­
pot szívesek voltak megtartani Szalay Lász- 
lóné urhölgy ez utón kéri, hogy adomá­
nyaikat ne a kapott chek-számlán küldjék 
be, mert személyesen fogja az adományo­
kat átvenni s e célból hétfőn ellátogat a ke­
reskedőkhöz.

— Népünnepély az elhagyott gyer­
mekek javára. Minden jel arra mutat, hogy 
a holnapi népünnepély nagyon jól fog sikerülni. 
A sátrakban áruló hölgyek névsora újabban 
a következő urhölgyek neveivel szaporodott: 
Pezsgős sátor: Almássy grófnő; Cukrászda 
sátor: Fiedler báróné, Almássy grófnő; 
Virágsátor: Szalay Annus és Hermanné

KAPLÓ

Deil Gitta. Megay nővérek ; Buffet: Putnoky 
Sári, Horánszky Adolfné és Horánszky nő­
vérek. A borjusütés pénztárát Molnár Lipótné 
és Cselényi Béláné úrasszonyok voltak szí­
vesek elvállalni. A tombolára jött adakozá­
sok kimutatását hétfői számunkban közöl­
jük. A népünnepély kezdetét délután 3 
órakor mozsárlövések jelzik.

Megőrült a fogházba\ Münnich 
György késmárki születési! 25 éves kőmti- 
vessegéd a lőcsei fogházban megőrült. A 1 
dühöngő embert a Hermann Gusztáv kór­
ház megfigyelő osztályába szállították.

--- A zakárfalvi bányászsztrájk még
egvre tart. Winkler Pál gülniebányai főszol­
gabíró a négy izgatót letartóztatta és kito- 
loncoltatta. Dr. Neogrády Lajos vármegyei ; 
alispán is a helyszínére érkezett.

— A Ksod. a Tátra érdekében. A mil- 
lánói kiállítás magyar csoportjában feltűnés 
tárgya a Tátra domborművű képe mely 
Marhenke Frigyes Vilmos budapesti szobrász 
sikerült munkája. A képet a kassa-oderbergi . 
vasút igazgatósága készíttette, hogy az ide­
genek figyelmét szép Tátránkra felhívja. A 
dombormű színezése nagyon szép és mé­
rete 1: 2500-hoz.

— Póttartalékosok hazabocsátása. A 
Kel. Ért. jelenti, a közös hadügyminiszter 
és a honvédelmi miniszter között megálla­
podás jött létre, mely szerint a póttartalé­
kosok, tekintettel az aratási munkálatokra, i 
június 20. és 30-ika között a tényleges j 
szolgálatból haza fognak bocsáttatni. Az : 
idevonatkozó rendeleteket a közös hadügy- ! 
miniszter június elején fogja a magyaror­
szági hadtestparancsnokságoknak leküldeni.

A honvédparancsnokok jogköre, j 
Bécsből jelentik: A hadsereg rendeleti köz- | 
lönyének 1906.,május 18-iki száma körren- j 
deletet közöl, amely szerint ő felsége május 
15-én kelt legfelsőbb elhatározásával elren­
deli, hogy a honvédparancsnokokat állásuk- I 
ból kifolyólag megillessék ugyanaz a büntető | 
és kegyelmi jogkör, valamint becsületbiró- 1 
sági jogosítványok, amelyek a katonai ke- i 
riileti parancsnokokat megilletik. A honvéd- j 
főparancsnokság becsiiletbirósági jogositvá- I 
nyai, amelyeket eddig a közös hadügymi- j 
niszterium gyakorolt, átszállanak a honvé- | 
delmi minisztériumra.

— Lawn-tennis verseny. A kassai 
Atlétikai Club“ június hó 10-én vasárnap a ; 
Rákóczy-köruti sporttelepen lévő pályáján : 
egy helyi jellegű tennis-versenyt rendez, j 
Részletes feltételek a napokban küldetnek \ 
szét és tétetnek közzé. A tenniszezők köré- ; 
ben erősen készülnek az érdekesnek Ígér- j 
kező versenyre.

— A „Kassai kereskedők-köre“ junius 
hó 10-én saját házalap javára, a kör dalár­
dájának közreműködésével, Hemerka Ulrik 
a székesegyház karnagyának személyes ve­
zetése mellett zártkörű táncmulatságot ren­
dez Bankón.

Nemzetközi sütőipari kiállítás. A 
Magyar Sütőiparosok Szövetsége a junius 
hóban tartandó kongresszusa alkalmából 
nemzetközi sütőipari kiállítást tervez. Ez lesz 
az első ilyen kiállítás Budapesten. Remél­
hető, hogy e kiállításon a kassai sütőipar is 
méltó képviseletet talál.

— Munkások háborúja. New-Yorkból 
jelentik, hogy az ottani központi pályaudvar 
nagy falának építésénél alkalmazott olasz és 
Írországi munkások között elkeseredett há­
borúskodás folyik, mely nap-nap után szedi 
áldozatait. Alig múlik el nap, hogy ne tör­
ténjék valami gyilkosság, de sajátságos, 
— a rendőrség képtelen kinyomozni és el­
fogni a tettest. Az áldozatok legnagyobb 
részt olasz munkások, akiket az Írországi 
munkások már régen gyűlölnek. A gyilkos­
ságot rendszerint oly ravaszsággal hajtják 
végbe, hogy a gyilkossági szándékot lehe­
tetlen bebizonyítani. Például az írországi 
munkások, kik a felső részen dolgoznak,
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véletlenségből leejtenek az alattuk dolgozó 
olasz munkásokra egy súlyos kőtömböt. 
Úgy a békebiró, akinek hatáskörébe tartozik 
a munkásbalesetek ellenőrzése, mint az 
olasz munkások, erélyesen követelik a rend­
őrségtől, hogy erélyes vizsgálatot indítson.

— Katona hangverseny Schalkház téli 
kertjében. A páratlan szép berendezésű, 
szellős, kellemes Schalkház téli kertben va­
sárnap este a 34. gy. e. zenekara Neudhardt 
Alajos karmester vezetése alatt a következő 
műsorral hangversenyt tart :

1. Schild. „Zillerthaler“ induló.
2. Soiippée. Nyitány a „Pique Dnme1" c. ope­

retthez.
3. Ziehrer C. M. „Bársony cs selyem“ keringő.
4. Helmund. „Roccoco“ serenade vonósütösíe.
5. Rubinstein. „Toreadore e Adalouse.“
ti. Schubert. „Ave Maria“ vonósötös, hárfa cs 

zongora kísérettel.
7. Grieg. „Solvejg da 11“ — „Per Gynt“-ból.
8. Oeschlegel. „Hárfa hármas.“

Szünet.
9. „Magyar dalok“ tárogatón előadva.

10. Neidhart A. „Tutti frutti“ egyveleg
11. Lincke. „Siami diszórscg.“
12. Dubez. „Radler Idee“ gyorspolka.

= A Florián-fürdő mulatókért. Kassa 
egyik legszebb nyári mulatóhelye a Flórián- 
fürdő mulatókért. Tulajdonosa Rogozsán 
Antal, most újból személyes kezelésbe, vette 
a mulatót, ami azt jelenti, hogy a közön­
ség legmesszebb menő igénye is kielégítésre 
fog találni. Rogozsán Antal hires magyar 
konyháját jól ösmeri a közönség. Kitűnő 
főztje legnagyobb vonzó ereje az árnyékos, 
szép mulató helynek. A modern kornak tel­
jesen megfelelő berendezés. Villany világítás, 
fürdő, kitűnő kiszolgálás. Legjobb magyar 
borok, mindég friss sör. A mulatókertben 
2 tekepálya áll a társaságok rendelkezésére. 
Minden csütörtökön és vasárnap cigányzene.

— Jó irásu fiatal ember otthoni mun­
kát vállal. Cint a kiadóhivatalban.

Színház, művészet.
Műsor:

Szombaton, 47-ik cikk.

— Gyöngyélet premierje vasárnap. 
Holnap vasárnap este kerül színre először 
a „Gyöngyélet“ bohózat a Vígszínház nagy­
sikerű darabja. Hogy kik Írták az olyan 
mellékes. Francia szerzők, akik vaskos el- 
mésséggel összehalmoztak a darabban min­
dent amin mulatni lehet. A bohózat nem 
azért francia, hogy a pikantériát elkerülje. 
Van is benne bőven s a rendező a meny­
nyire lehetett a vaskosabb célzásokat elbur­
kolta. A főbb szerepeket Etsy Emilia, Vá­
rad! Margit, Takáts Mariska, Faragó Nagy 
Gyula, Szénássy, Kondor játszók. A vigjá- 

: ték személyzet legjobbjai, akiknek játékán 
j sokat fog mulatni a közönség.

— A boszorkány. Hétfőn este bucsu- 
i zik a drámai társulat Sardou idegrázó drá- 
' májában a Boszorkányban. A címszerepet 
i Fái Flóra játsza, aki ebben a legnagyobb 
j sikerét aratta. A többi szerepeket Rácz Ede,
! Komjáthy, Bartha, Komjáthy né, Takács Ma- 
i riska játszók.

Dr. Fényes Samu könyve. Dr. Fé- 
I nyes Samu, a kiváló drámai ró, egyúttal nagy 

filozófus is. Ilyen minőségben tartott elő­
adást két télen át a kassai munkásoknak 

, az egyelvü világszemléletről. Ezek az elő- 
i adások most könyv-alakban is megjelennek, 
í az első füzet, mely a „A tudomány“, .„Erő 

és anyag, a megismerés határai“ cimü feje­
zeteket foglalja magában, most hagyta el a 
sajtót. Nagy tudásról, széles látókörről tesz 
tanúságot ez a füzet, mely olvasmánynak 
is kitűnő s hivatva van a modern bölcsele­
tet népies formában megismertetni az olva­
sókkal. A füzet ára 50 fillér. A tudás és 
igazság szolgálatában áll ez a mii, melyet 

i ajánlunk minden rendit tanulni vágyó em- 
I bér figyelmébe.
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16861 sz. 
1906.

A Schalkház-szálló épületében lé­
vő posta- és távirdahivatal részére, 
1907. május hó 1-étől kezdve, uj 
bérhelyiségek szükségesek.

E posta- és távirdahivatal! lehető­
leg a belváros déli részén kívánom 
elhelyezni. E tekintetben tehát figye­
lembe jöhet a Fő-utcának déli sarká­
tól a vármegyeházig, illetőleg a plé­
bánia épületig terjedő része, továbbá 
a gróf Bercsényi utcának a Fő-utcá­
tól az Attila-utcáig, úgyszintén az 
Erzsébetiéi1 éjszaki oldalának a Fő­
utcától az Attila-utcáig és a Szepsi- 
ut éjszaki oldalának a Fő-utcától a 
Gyula utcáig terjedő része, végül a 
Darvas Imre utcának a gróf Bercsé­
nyi utcára szögellő része, valamint a 
Salétrom-utca.

A posta- és távirdahivatal céljaira j 
125—135 négyzetméter belterülettel 
biró, földszinten lévő jól megvilágí­
tott helyiségek szükségesek, még pe­
dig egy 90—100 m> nagyságú ke­
zelési terem, továbbá egy 20—251 m. 
területi! szoba és 15—20- m. nagy­
ságú raktárhelyiség. A kezelési terem 
esetleg több-kisebb utcai helyiségből 
lesz alakítandó s bejáratának is az 
utcára kell nyílnia. A két kisebb szo­
ba udvari helyiség is lehet, mindket­
tőnek azonban közvetlen összefüggés­
ben kell lennie a kezelési teremmel.

Mindazok, akik a Kassa 3. szánni 
posta- és távirdahivatal céljaira ily he­
lyiséget bérbeadni hajlandók, erre vo­
natkozólag írásos ajánlatokat — mely­
hez a felajánlott helyiségek vázrajza 
csatolandó — folyó évi junius hó 
10-ig alulirt posta- és távirdaigazga- 
tóságnak küldjék meg.

A bérlet részletesebb feltételei 
ezen posta- és távirdaigazgatóságnál 
(Sörház-utca 10. szám, I. emelet) a 
hivatalos órák alatt (hétköznapon d. 
e. 8—2-ig, vasár- és ünnepnapon d. 
e. 10—12-ig) megtudhatók.

Kassa, 1906. május hó 22-én1
Kassai kér. m. kir. posta és 

távirdaigazgatóság.

Imtii ti niíti liin; 1)15. ítrt, 
I'FLűl BRÜNNISZÖVETEK
EGY SZELVÉNY ÁRA K. 7, 8. 10 jó í_"3-!0 mír. hosSZu, tdjes [C 14 jobbj5- 
lérf.oltonyre elegendő K lg Jg fiJnoml«|: 
•kabát, nadrág K 21il’.finomabb > S. 
melény) csak V v o>
Egy szelvény fekete szalon öltönyre K. 20. . valamint
felöltő szövetek, turista-loden, selyemkamgarn stb, 
gyári árban az elismert szolid posztógyári raktár álta

SIEGEL-MHOF, Brünn.
Minták ingyen és bérmentve. Mintaszerinti 
szállításért felelőséget vállalok. A magán 
vevőre óriási előnyök hárulnak, hogy szö­
veteit fenti czégnél közvetlen gyári pia- 

czon rendelheti.

lii 111 Hitimi

— ,,‘l $!i 10 hónapos *j* «———

szelíd őzecske
tengerészetnél, vagy a honvédtörzsek­
nél és osztályokban 12 évig s e köz­
ben legalább nyolc évig mint altisz­
tek tényleg szolgáltak és magukvise- 
letéről kedvező igazolvánnyal vannak 
ellátva, elsőbbséggel bírnak. (1873.11. 
t.-c. t. 11. §-ok.)

ELADÓ, Andrássy-utca 4a. sz. a.

mini zzizzziz
1744. szám. 1906.

Pályázati hirdetmény.
Abauj-Torna vármegyénél ürese­

désben levő egy központi szolgai ál­
lásra, melynek javadalma 000 korona 
kezdő fizetés és 200 korona lakbér 
és teljes ruha illetményből áll, ezen­
nel pályázatot hirdetek.

Ezen állás betöltésénél azon al­
tisztek, akik a hadseregben a hadi-

Felhivom mindazokat, akik ezen 
állásra pályázni óhajtanak, hogy ed­
dig alkalmaztatásukat és hadkötele­
zettség! viszonyukat, erkölcsi maga- 
viseletüket, egészségi állapotukat és 
iskolai képzettségüket igazoló bizo­
nyítványokkal felszerelt és szabály­
szerűen bélyegzett kérvényüket 1900. 
évi junius 30-ig hivatalomhoz annyi­
val inkább adják be, mivel a később 
érkezettek figyelembe vétetni nem 
fognak.

Kassa, 1906. évi május hó 19.
Az alispánt szék üresedésben :

Fuky Endre
főjegyző.

GAZDÁKNAK FONTOS.

A legegyszerűbb és legmegbizhatóbb benzin­
motorok minden gazda által, vizsgázott gé­
pész és hatósági engedély nélkül üzembe 
helyezhetők, kapcsolatban a legelismertebb 
jóságu cséplőgépekkel, előnyös árakon és 
kedvező fizetési feltételek mellett sí:állít a

Herkuk$-rootorgyár
Budapest, V.. Váczi-ui 30, sz.
Állandó nagy motorkiállitás. — Motor-cséplő­
gépek mindenkor üzemben láthatók — Teljes 
jótállás kitűnő működésért. Árlap ingyen.

nmiii Iliim

elsőrangú
klimatikus
gyógyitóhely,

vizgyógyintézet,
(Abauj-Torna-

megye.)
I Fekszik 650 méterre a tenger színe fölött, pompás 
j fenyvesek között, a szelek ellen teljesen védett völgy- 
: ben. Klímája enyhe, levegője tökéletesen pormentes,
' sétányai gondozottak, ivóvize páratlan és tavaszi meg 

őszi időjárása kellemes. Az észszerű vizgyógymód 
villamozás, mászás és fej gyógymód Dr. Fejér Vil- 
mos volt bécsi poliklinikai gyakornok Winternitz ta- 

I nár udv. tanácsos osztályán s a dr. Schweinburg-fóle 
(Zuckmantel Silesia) sanatorium és v zgyógyitó intézet 
volt első assistense főfelügyelete alatt alkalmaztatnak. 
A szobaárak igen mérsékeltek. Az ellátás kitűnő és 

olcsó.
Az elő- és utóidény alatt jelentékeny 

árengedés.
I Fttrdöévad : május 15 tői szept. 30-ig.
Posta, távírda helyben, Vasúti állomás Mecenzéf. Ki­

merítő prospektust kívánatra bérmentesen küld
a fürdöigazgatóság.

y ELENKOR IE6J0BBTHWSIEE

WAGYARORSZAGI K0ZP0NT:
ETERNIT MÜVEK

IÄTSCH EK LAJOS
BUDAPEST. ANDRÁSSY-ÚT33.

elárusító hely: Deutsch JKór torna, özv. Xrausz 
Jzraelné forróencs, ifi. Deichmann Jíór Szikszó.

t
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Gáoóc gyógyfürdő.
Szepesinegyébvn a Kassa—ódcrbcrgl va­

sul poprád-felkai állomástól és a gár óozi va­
súti megállóhelyőr! 20 perc alatt elérhető.

Fiirdó'idény május hó 15-tó'l ~~ 
-------------- szeptember 15-ig

A forrás 21" C. rendkívül szénsav bőségii, 
újonnan lütéssel berendezett férfi és női tü­
kör-kádfürdők mászással és zuhanyokkal. 
Ajánlatos reuma, köszvény, isiás. Ideges szív­
bajok, gyomorhurutnál, emésztési bántalmak- 
nál, vérszegénységnél, ideggyengeségnól sőt 
izomhüdéseknól.görvélyes bántál máknál és angol 
kórnál, utóbbinál felülmúlhatatlan s egyedüli.

Szobák napi ára 1 kor. 10 fillértől felfelé. 
Házilag kezelt vendéglő. Olcsó és jó ellátás a 
la Charte es table d hole pensio K 24. EIŐ- 
és utóidényben tetemes engedmény Prospek­
tust vagy levélbeií megkereséseket díjtalanul 
küldi a fürrdőgondnokság vagy ?z uj fürdő­
tulajdonos. Állandó budapesti fürdöorvos dr. 
Schulhof Zsigmond és állandó postahivatal.

Waniek Gyula Kassa.

Klimatikus GLEICHENBERG Nyári üdülő.
Idény :

Május- októb.

(Stájerország.)
GYÓGYJAVALLATOK: Légzőszervek hu- GYÓGYESZKÖZÖK : Inhalációs therepia.

rutos bajai (Asztma, Emphysem) az emésztési pneumatikus kamarák, hidcg\izgyógyintézet, 
J v ’ t J I szénsavas fürdők, r ango-gyogymod stb. stb

szervek, sziv-izmok megbetegedésénél, idegbe- i, GYÓGYFORRÁSOK : Konstantin- Emma-
joknál stb. —----- .. -t-----------------rr-yrj--------- Ij forrás, Szent-János-kut, Remete-forrás.

Kimerítő képes prospektussal szolgál, lakás- és kocsimegrendeléseket 
elfogad a fürdőigazgatóság.

Sütemény, kenyér kapható.
Jelentem, hogy villanyerőre berendezett 

sütödémben a tegnnpi napon a munka újból 
megkezdődött, a menyiben a sztrájkoló sütő­
munkások méltányos követelését teljesí­
tettem.

Sütödémből naponta friss sütemények 
kaphatók: Fő-utca 3. sz. a. főüzletemben 
(Telefon 318.). Továbbá fióküzletemben: 
Mészáros-utca 62. (Telefon 317.), Kossuth 
Lajos-utca 5. (Seres vendéglő mellett), 
Gát-sor 1. szám, Pesti-ut 17. szám, Szepsi- 
uton a vámmal szemben a Grósz-féle 
házban. Valamint Nagyludmány-utcán levő 
sütödémben. (Telefon 226.)

Mivel a legkitűnőbb munkaerőt alkal­
mazom. a munkásokat jól fizetem, c süte­
mények, kenyér kitűnő. Megrendelésre na­
ponta 2-szer papirzsákokba csomagolva sü­
teményt házhoz szállítok. Sütemény árak: 
6 drb. 20 fillér. 1 kg. rozskenyér 20 fil­
lér, 1 kg. (vegyes) rizs és búza kenyér 
24 fillér, ugyanaz barna 20 fillér.

Tisztelettel

farkas Adolf
pékiparos.

‘EST
RfSZV&B
TffiSIM

Legtökéletesebb
rendszerű gözcséplokészletek.
úgyszintén n ai ánjáróh (uti-mozdORyOk) Clépléll,

vontatáel es uzántási ozélokra (a mozdony után altass- 
tett egy ölet fogó ekével).

íifiiöit ápjegyzekek mindennemű gazdasági gépekről I

C3ÉPLÉSI ÉS
LEGJOBBAN BEVÁLT]

BENZINMOTOROK
Ipari és malomhajtásra
0 legolcsóbb üzemű 0

SZiYOgaZmQfOrOk legelőnyösebben kaphatók

!Beck és Gergely -j,

ezüst-ékszer
--- —.... - : _______________ - __... ________ ____ A-:"3.szám.tJ&l __ e. ~~■' '■ - __ ____ !_-r -v: - .
GYÖNYÖRÍJ BÉRMÁLÁS1 AJÁNDÉKOK. OLCSÓ és SZÉP EMLÉKTÁRGYAK.

. •• e ( 
-TJT '* - V: '- \ I

Hasznáüa föl ^lkalmat fs Y>ároljon a bérmálási ünnep előtt, a még- raktaromon meglevő arany-, ezüst ékszer ajándékokból. —-------

hatóságilag cnociélvezett vei
< K-iI CT3
i rm

KASSA. FŐ UTCA 23. SZÁM. üzletemben, KASSA. FŐ-UTCA 23. SZÁM.

^ 7 *H*Mw VwlWIköítj >íáC

Győződjön meg róla,
Kém hihető. Zí.6 ™inden elf°8rac1ható Áron kaphat ott arany-, ezüst órát láncot -I fülbevalókat, szent amuletteket és más emléktárgyakat — 1 ’

a legolcsóbb áraktól fölfelé vásárolhat ékszerneműt.

Öas¥. Láng Gézáné
KASSA, FŐ=UTCA.

I FŐ-UTCA 
23. szám.

ÉKSZER KEYÉS PÉNZÉRT. BÉRMASZClLŐK FIGYELMÉBE.

Kiadó: Murányi József.

US -vvNAGYÉKSZER-VÉGELADÍS.^.
_______________ ______________________ 23.szám. I................................................. .......—.............W-—..'HUJ ..wp.WT.T-B—ar

Nyomatott VITÉZ A. UT. KASSA.
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